



扬州小伙享受“舌尖上的巴西”

他和朋友承包了巴西一家企业的食堂，坦言巴西民众收入差距巨大

Q

巴西当地时间6月13日下午，世界杯揭幕战开始前1个多小时，现代快报特派记者来到了位于科帕卡巴纳海滩的官方球迷商店。世界杯用球“桑巴荣耀”、吉祥物“福来哥”，新版加油神器“卡塞罗拉”……有关世界杯的商品应有尽有。不过看着这些商品，巴西人却笑不出来，这里的“桑巴荣耀”标价99.90雷亚尔（约279元人民币）一个，这差不多是当地保姆月薪的1/10。

“世界杯用球的价格真不便宜，我知道巴西服务行业，保姆的月薪是900雷亚尔-1500雷亚尔不等，900雷亚尔是一天工作8个小时，而1500是一天工作12小时。”接受快报记者采访时，在巴西创业的80后扬州小伙冷勇说。

现代快报特派记者 韩飞周游

金融行业管理者月薪是普通服务员近17倍

今年4月，巴西媒体曾报道，巴西球迷是全世界最肯花钱购买自己国家队球衣的人。一件巴西国家队球衣售价349.90雷亚尔，占巴西人均月收入的16%。当然，由于巴西贫富差距较大，球衣的销售量并不能完全代表普通球迷的购买力。

根据媒体报道，2012年巴西政府的一份报告显示，10年间，约有3500万巴西人摆脱贫困，成功跻身中产阶层。至此，巴西现有的中产人数已升至1.04亿，占全国总人口数的53%。而这一数字在10年前仅为38%。而在本届世界杯新闻中心准备的材料中，记者看到了这样的表述，“10年来，4000万人已经迈入中产阶级。”此外，根据公开报道，从2014年1月1日起，巴西最低工资标准将提高至每月724雷亚尔，较当前每月678雷亚尔上调6.78%。

贫富为什么如此悬殊受教育程度相差巨大

巴西贫富差距现象日益严重，巴西政府很清楚地认识到，让更多孩子回到教室里也是减贫的有效手段。据媒体报道，巴西南总统卢拉就多次在多个场合强调，缩小贫富差距的根本是加强教育，在法定增加最低工资标准和继续深化家庭补助的基础上，政府将大幅增加教育投入，将扶贫的重点从救助转向帮助穷人掌握劳动知识和技能。

通过检索，记者发现了巴西国家地理统计局公布的一份报告显示，2000年巴西10岁以上居民文盲率从1940年的56.8%下降到12.1%。此外，巴西国家地理统计局去年的一份报告指出，住在贫民区与不住在贫民区的民众之间的不



冷勇已经融入了巴西的生活

相关新闻

中国制造的“桑巴荣耀”279元一个 巴西工薪阶层更爱便宜的当地足球

“国足没有参加世界杯，但是中国元素无处不在。”这是网友精辟的评论，也是不争的事实。昨天快报特派记者走进官方球迷商店，迎面而来的就是中国制造的巴西世界杯吉祥物“福来哥”。“福来哥”是一只犰狳（qi ú y ú），是生活在巴西内陆地区的一种濒危物种，碰到危险时会把身体卷成球状。

据悉，一家杭州企业获得了国际足联的授权，他们拿到的授权产品包括吉祥物长毛绒玩具、3D玩偶、钥匙链、派对产品和汽车配饰5大系列。昨天，记者在球迷商店看到，不同型号的“福来哥”价格各异，中等大小的标价69.90雷亚尔（约195元人民币）。有意思的是，据新华网报道，近日，3万多只扬州地区生产的世界杯吉祥物“犰狳”卡通背包顺利运往巴西，

将在世界杯期间销售。

4年前的南非世界杯，一种叫鸣鸣祖拉的助威喇叭响彻绿茵场，而90%以上的鸣鸣祖拉都是由中国企业生产的。4年后，新的助威产品“卡塞罗拉”已经接棒。“卡塞罗拉”的灵感源于巴西拨浪鼓，密闭塑料容器内装有不少声音清脆的颗粒物。全球大约有90%的“卡塞罗拉”产自中国的浙江和广东。球迷商店里摆放着五颜六色的“卡塞罗拉”，29.90雷亚尔（约84元人民币）可以带走一个。

当然，对于球迷来说，最关注的还是世界杯比赛用球。巴西世界杯足球名叫“桑巴荣耀”，产自深圳。在球迷商店里的售价是99.90雷亚尔（约279元人民币）。巴西的工薪阶层一般购买的足球是15雷亚尔。



一个“桑巴荣耀”卖99.90雷亚尔

手记



里约狂欢

刚抵达里约时，向导告诉我们，在巴西，足球是头等大事。如果有重要比赛，饭店、超市都会关门，大多数出租车司机也不会工作，大家都会找地方看球。那时，偌大的里约街头空空荡荡。

巴西之所以将揭幕战安排在当地时间下午5点，有他们的道理。这个时间，无论上班族还是做生意的，几乎都可以收工了。而且天色不晚，球迷便从容安排自己的去处。

大约下午三四点，里约街头的行人越来越多，无数穿着巴西经典黄色球衣的球迷涌上街头，他们身上球衣号码90%以上都是10号，名字几乎全部是内马尔。属于罗纳尔多、小罗和卡卡的时代已经过去了。

内马尔果然争气，他梅开二度帮助东道主取得开门红，比赛结束，这里的球迷不会像国内球迷或者欧洲球迷那样去复盘，点球是否有争议，3:1的比分是否合理，而是开始尽情狂欢，喝啤酒、纵声歌唱。就算素未谋面，互不相识的人，也可以围在一起唱歌，唱罢大家拥抱告别。

令记者感受最深的是巴西女球迷比男球迷更疯狂，她们在每一个进球刹那都会振臂高呼，而巴西队每错过一次进球良机，她们也都会懊恼不已，和身边的伙伴谈论“这个球换了谁谁肯定进了”。比赛结束，她们边跳边唱，和身边每一位击掌、拥抱。一位叫丽莎的球迷说：“我们今晚会狂欢到很晚，把一切不开心放到一边，期待巴西第二场比赛的胜利。”